

سورہ احمد پندرہ ضیاء الاسلام کی رو میں پھر کر دفتر الفضل دارالافتاء دیوبند شائع کی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

فون نمبر ۲۹

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دن خنور

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

صفحہ ۱۳

۲۰۱۳ رمضان المبارک ۱۳

۱۳ جنوری ۱۹۹۵

فی پوچھا ۱۲ پیسے

اخبار احمدیہ

۱۲ جنوری - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہرے کے طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

وقف جدید کے وعدے حسبہ بھجوائیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا پیغام احباب جامعہ کے نام شائع ہو چکا ہے۔ تمام سیکرٹریاں وقف جدید اپنی اپنی جماعتوں کے حکام احباب کے وعدے برائے چندہ سالانہ نمبر جلد ارسال فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

(ناظم مال وقف جبرین)

درخواست رقم

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ سنگاپور نے اطلاع دی ہے کہ سنگاپور کی مسجد احمدیہ کے بردنی حصہ میں فرش کی ضرورت تھی۔ رمضان المبارک کے شروع میں مکرم دارت بن مارٹھا اور مکرم ہمزین محمد سعید صاحب نے ۵۰۰ ڈالر کی رقم خرچ کر کے اس ضرورت کو پورا کر دیا۔ اسی طرح ایک احمدی ہنس جیلہ محمد علی صاحب نے ۱۵۰ ڈالر کی رقم خفین مسجد کے لئے خرچہ کیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے فضلوں سے نوازے اور مزید خدمات دینیہ کی توفیق بخشے۔ آمین

دیکر ڈی ویل التبشر لوبہ

سامان برائے جہازین

احباب کی اطلاع کے لئے احسان بھیجا جا تا ہے کہ جہازین کی طرف سے طرف بہتر اور پہننے کے کپڑوں کی برابر مانگ آ رہی ہے۔ اب تک جو سامان احباب کی طرف سے نظارت کو معمول ہوا تھا وہ تقسیم ہو چکا ہے سردی کی شدت کے پیش نظر درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ سامان احباب جو بھجوانے ہوں نظارت بذرا بھجوائیں۔ تاکہ مستحقین میں تقسیم کیا جاسکے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

(ناظر امور سامان)

مصباح کا سیرت نمبر

جن ہنوں کو جنوری کے مصباح مل گیا ہے سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ نمبر نہیں ملا۔ ان کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ ان کے پرچے مصباح کا چندہ رقم ہونے کی وجہ سے لاپرواہی ہو گئی ہے۔ جو معترب پوسٹ کر دیئے جائیں گے۔ (دیوبند)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر بات اور فعل میں اللہ تعالیٰ کو نصب بنانا چاہیے

ورنہ انسان خدا کی قبولیت کے لائق ہرگز نہیں ٹھہرکتا

”انسان کو چاہیے کہ سنات کا پلہ بھاری رکھے مگر جہاں تک دیکھا جاتا ہے اس کی مصروفیت اس قدر دنیا میں ہے کہ یہ پلہ بھاری ہوتا نظر نہیں آتا۔ رات دن ایسی فکریں ہوتی ہیں کہ فلاں کام دنیا کا ہو جاوے فلاں زمین مل جاوے۔ فلاں مکان بن جاوے۔ حالانکہ اسے چاہیے کہ انکار میں بھی دین کا پلہ ادا دینا کے پلہ سے بھاری رکھے۔ اگر کوئی شخص رات دن نماز روزہ میں مصروف ہے تو یہ بھی اس کے کام ہرگز نہیں آسکتا جب تک کہ خدا تعالیٰ کو اس نے مقدم نہیں رکھا ہوگا۔ ہر بات اور فعل میں اللہ تعالیٰ کو نصب بنانا چاہیے۔ ورنہ خدا کی قبولیت کے لائق ہرگز نہیں ٹھہرے گا۔ دنیا کا ایک بُت ہوتا ہے جو کہ ہر وقت انسان کی جبل میں ہوتا ہے۔ اگر وہ مقابلہ اور موازنہ کر کے دیکھے گا تو اسے معلوم ہوگا کہ کس طرح نمائش اس نے دنیا کے لئے ہی بنا رکھی ہے اور دین کا پلہ بہت کم رو رہا ہے حالانکہ عمر کا اعتبار نہیں اور نہ علم ہے کہ اس نے ایک پل کے بعد زندہ بھی رہنا ہے کہ نہیں شیخ سعدی نے کیا عمدہ فرمایا ہے:

”مکن تکبیر عمر تا پای سلا“

اس وقت جس قدر لوگ کھڑے ہیں کون کچھ کہتا ہے کہ ایک سال انسان میں سے میں ضرور زندہ رہوں گا لیکن اگر خدا کی طرف سے علم ہو جاوے کہ اب زندگی ختم ہے تو ابھی سب اراکے ہل ہو جاتے ہیں پس جوتہ دکھو کہ مومن کو دنیا کا بندہ نہ ہو چاہیے ہمیشہ اس امر میں کوشاں رہنا چاہیے کہ کوئی بھلائی اس کے ہاتھ سے ہو جاوے۔ خدا تعالیٰ ابراہیم و حکیم ہے اور اس کا ہرگز یہ نشانہ نہیں ہے کہ تم دکھ پاؤ لیکن خوب یاد رکھو کہ جو اس سے عمداً دوری اختیار کرتا ہے اس پر اس کا تہر ضرور ہوتا ہے۔“

(تقریر حضرت تاج الدین بیگ دکن)

تمکن فی الارض ایک شکیونی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفقہ العزیز کا خطبہ جمعہ خرمدہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۵ء جو الفضل کی اشاعت ۹ جنوری ۱۹۶۶ء میں شائع ہوا ہے اسباب نے پڑھ لیا ہے۔ یہ خطبہ دراصل تاریخ احمدیت میں ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ایک خوشخبری سنائی ہے۔ جو مندرجہ ذیل عبارت میں بیان کی گئی ہے۔

” میں جماعت کو یہ بھی بتا چاہتا ہوں کہ آئندہ پچیس برسوں میں سال جماعت ہجرت کے لئے نہایت ہی اہم ہیں کیونکہ دنیا میں ایک روحانی انقلاب عظیم پیدا ہونے والا ہے۔ میں نہیں سمجھ سکتا کہ وہ کونسی خوش بخت قومیں ہوں گی جو ساری کی ساری یا ان کی اکثریت احمدیت میں داخل ہو گی۔ وہ افریقہ میں بڑی یا جزائر میں یا دوسرے علاقوں میں۔ لیکن میں پورے دوق اور تین کے ساتھ آپ کو کہہ سکتا ہوں کہ وہ دن دور نہیں کہ جب دنیا میں ایسے ممالک اور علاقے پائے جائیں گے جہاں کی اکثریت احمدیت قبول کر لے گی اور وہاں کی حکومت احمدیت کے ہاتھ میں ہوگی۔“ (الفضل ۹ جنوری ۱۹۶۶ء)

یہ شکیونی ہے جو انشاء اللہ ضرور پوری ہو کر رہے گی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے جماعت احمدیہ کو ایسی لئے کھڑا کیا ہے کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبوت ہوئے ہیں اور جس کی زبردست پیش گوئیوں میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث میں موجود ہیں جلد از جلد پائے تکمیل کو پہنچے۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جماعت احمدیہ کے ارکان کے دلوں میں قربانیوں کا ایسا جوش بھریا گیا ہے جن کو دیکھ کر ساری دنیا حیرت زدہ ہے۔ چنانچہ ایک امری اخبار کے الفاظ میں اشاعت اسلام کا جو بجز انہ کام جماعت احمدیہ ایسی جھوٹی ہی جماعت نے کم سے کم عرصہ میں کئے دکھایا ہے وہ تمام دنیا کے مسلمانوں کے سوا دنیائے عظم سے بھی ممکن نہیں ہو سکتا اور نہ ہو سکتا ہے خواہ وہ کتنا ہی زور لگائیں۔

الغرض جماعت احمدیہ ایک عظیم معجزہ سے کھڑی ہوئی ہے۔ اس لئے اس کا کام بھی اللہ تعالیٰ کی رضا کے مطابق عظیم الشان معجزہ کی حیثیت رکھتا ہے لہذا جو شکیونی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفقہ العزیز نے جماعت کی قریبی مستقبل میں ترقی کے متعلق کہا ہے وہ انشاء اللہ ضرور پوری ہو کر رہے گی اور ہم میں سے بہت لوگ موجود ہوں گے جو اس پیش گوئی کو پورا ہوتے ہوئے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں گے۔ یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس پر ہر احمدی کا ایمان ہے۔ تاہم اس میں جماعت کے لئے یہ بھی اشارہ موجود ہے کہ ہمیں انفرادی اور اجتماعی لحاظ سے اپنے موعودہ کام کی رفتار کو پہلے سے بھی گئی گنا تیز کر دینا چاہیے۔ اور اسی نسبت سے کسی نئے قربانیوں کی پیش کرنی ہوں گی۔ اللہ تعالیٰ کی ہی سنت ہے کہ جب کوئی قوم سیدنا موعودہ ہے تو اللہ تعالیٰ خود اس کا مدد کے لئے آہمے اور اپنے فرشتوں کو بھیجتا ہے کہ وہ زمین پر اتر کر اس قوم کی مدد کریں۔ جو اس کے دین کو بند کرنے کے لئے اپنے جان و مال کی قربانی دے رہی ہے۔

بات یہ ہے کہ اصل کام تو اللہ تعالیٰ ہی کرتا ہے۔ مگر اس کا وہ ایسا دقت کرتا ہے۔ جب انسان اپنی پوری طاقتیں اس کام کی تکمیل کے لئے خرچ کر دے۔ یہ دراصل اللہ تعالیٰ کا انعام ہے جو وہ کسی قوم کو اس کے ایمان کی وجہ سے عطا کرتا ہے جیسا کہ اس نے فرمایا۔

وعد اللہ الذین آمنوا منک و عملوا الصالحات لیتمخضنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم ولیمکننہم

لہم دینہم الذمہ ارتفعی لہم ولیمکننہم من بعد خوفہم امتاً۔ (سورہ نور)

اللہ تعالیٰ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور ناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے۔ کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا جس طرح ان کے پیسے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا اور جو دین اس سے ان کے لئے پست نہ تھی ہے وہ ان کے لئے اسے مغربطی سے قائم کر دے گا۔ اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ ان کے لئے امن کی حالت تبدیل کر دے گا۔

اس آیت کریمہ میں انعام قیام خلافت ہے جس کے نتیجے میں تمکن فی الارض ملتا ہے اور خوف امن سے تبدیل ہو جاتا ہے۔ اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ خلافت کا انعام ان لوگوں کو ملتا ہے جو اس پر ایمان رکھتے ہوں۔ اور اس کے ناسب حال اعمال بجا لاتے ہوں۔ جب یہ انعام حاصل ہو جائے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم عبادت کریں اور شرک کے نزدیک بھی نہ جائیں۔ اور یہاں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

واقیموا الصلوٰۃ و اتوا الزکات و اطیعوا الرسول و اذینہ

لعلکم ترحمون

تاکہ تم پر رحم کا جاوے۔ الغرض اس انعام کو حاصل کرنے اور اس کے قیام و استحکام کے لئے ہمیں اللہ تعالیٰ کی رضا کے مطابق اعمال بجا لانے لازمی ہیں۔ اور جب یہ انعام حاصل ہو جائے تو ہم محروم نہیں ہو جاتا جیسے بظہر منہم اخسار کرنا چاہیے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

” دلربا کا حصہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب میں تمہیں ان نعمتوں سے نوازوں تو تمہارا فرض ہوگا کہ تم بھی نوع انسان سے تری اور محبت کا سلوک کرو۔ اور ان کی ایجاد ہی کو خدا کی خاطر سہرو۔ اگر ان کے مزے سے سخت کمزور نکلیں اور اگر وہ بے ہودہ ہو گئے ہیں۔ اگر وہ تمہیں پڑائیں تو باوجود اس کے کہ تم انہیں اپنی طاقت سے قابو کر سکتے ہو اور انہیں بے ہودہ حرکتوں سے باز رکھ سکتے ہو۔ تمہیں یہی کہتے ہیں کہ ہماری رضا کی خاطر صبر سے کام لینا اور ان پر سختی نہ کرنا۔“

— اپنے رب کو خوش کرنے کے لئے

— اس کی برکات کے حصول کے لئے

— اس کی نعمتوں کو جذبہ کرنے کے لئے

ضروری ہے کہ تم صبر سے کام لو۔ تمہیں کے مقابلہ میں تمہارا اور منہی کے مقابلہ میں منہی اور ظلم کے مقابلہ میں ظلم نہ کرو“ (الفضل ۹ جنوری ۱۹۶۶ء)

پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرماتے ہیں:

” وہ زمانہ جو جو قریب ہے اس لئے میں آپ کو پھر تاکید سے کہتا ہوں کہ جب کسی قوم پر اس قسم کی عظیم نعمتیں نازل ہو رہی ہیں۔ تو اس قوم کو بھی ایک عظیم قربانی دینی پڑتی ہے۔ اس لئے انہیں انہوں کو اس قربانی کے لئے تیار کرو۔ اپنی طبیعتوں کو اس طرف مائل کرو کہ ہم

— احمدیت کے لئے

— اسلام کے لئے

— محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دلوں میں گارنے کے لئے

— خدائے قادر و توانا کے حلال اور عظمت کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے کسی قربانی سے بھی دریغ نہیں کریں گے۔

ہماری جانیں ہمارے مال اور ہماری عترتیں سب خدا کے لئے ہیں۔ اور خدا کی راہ میں قربان ہونے کے لئے تیار ہیں۔

اگر ہماری جماعت، ایثار اور فدائیت کا یہ نمونہ دکھائے تو اللہ تعالیٰ

اس جماعت کو دین و دنیا کی نعمتوں سے کچھ اس طرح نوازے گا۔

کہ دنیا کے لئے قرون اولیٰ کی یاد تازہ ہو جائے گی۔“

مغربی تہذیب کا بڑھتا ہوا اثر

جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں

تقریر مجتہد صاحب مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ - بر موقوف جلسہ لائے ۱۹۶۵ء

(قسط ۵)

ہماری ذمہ داری

اب رہا یہ سوال کہ اس بارہ میں ہماری ذمہ داری کیا ہے۔ وہ ذمہ داری یہی ہے کہ ہم اپنے لب کے بنائے ہوئے طریقوں کے مطابق نکلے اختیار کریں اور اپنے نفس کی تہذیب کریں اور پھر اس کے ساتھ اس گندی تہذیب کو مٹائیں اور اس کی جگہ اللہ تعالیٰ کی پسندیدہ تہذیب کو قائم کریں۔ ہمارے سامنے دو واضح راستے ہیں۔ ایک وہ جو مغربی قوم نے اختیار کیا یعنی التذین صلت سعیم فی الحیوۃ الدنیاء والا راستہ کہ ان کی تمام کوششیں دنیا کے کاموں تک محدود رہیں اور انہوں نے احسرت کو گلستہ فرما کر موش کر دیا۔ دوسرا وہ صراطِ سقیم جس پر خدا کے نبی چلے اور انہوں نے دنیا اور آخرت دونوں میں فلاح پائی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

لنأدینن وادینا للنصاروی
ومقت الذرین من الیمان

یعنی ہمارے لئے دین ہے اور نصاریٰ کے لئے دنیا ہے۔ اور یہ دو اصول ہیں جن کی دشمنی ظاہر ہے۔ سو یہ دو اسلحہ الگ الگ راستے ہیں۔ اور آپس میں سخت دشمنی رکھتے ہیں۔ ان دو کو ایک جگہ جمع نہیں کیا جاسکتا۔ ہاں دنیا کو دین کی لوثی کے طور پر رکھا جاسکتا ہے اسے اس سے زیادہ حیثیت دی جائے تو دین ہاتھ میں نہیں رہتا۔ دنیا محض اخروی ابدی زندگی کی تیاری کا ذریعہ ہے اور اسی کے لئے اس کا استعمال ہونا چاہیے ورنہ خسارہ کے سوا کچھ نہیں۔ قرآن کریم میں ایک جگہ اللہ تعالیٰ بعض انبیاء کا ذکر کرتے فرماتا ہے:-

انما اختلفنا ہم بخالصۃ
ذکرى الذار۔

(پارہ ۲۳ سورہ ص آیت ۲۶)
میں نے ان کو اخروی زندگی کے لئے یاد رکھتے ہوئے کسی کی خاطر اسے کام کرنے کے لئے نکالا۔ اس کے سوا دنیاوی زندگی کا کوئی اور مقصد ان کے پیش نظر نہ رہا تھا۔ خدا تعالیٰ

سنے ان کو ایسی عقل عطا فرمائی تھی کہ انہوں نے اس دنیا کی بے تاقی اور اس کے دھوکے کو جان لیا اور اس کے جال میں پھنسنے سے انکار کر دیا۔

دنیا کو چھوڑنا یعنی اس پر مستند کو حقیقتاً مقدم کر دینا اور اسے آخرت کے لئے محض ایک امتحانی عرصہ سمجھنا آسمان چڑھیں لیکن ہماری جماعت کے لئے اسے مشکل نہیں رہنے دیا گیا۔ جہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس زمانہ کے مامور کی مشائخت اور اس پر ایمان لانے کی توفیق دی۔ اس مامور نے ہماری اس پیٹھ ایمان و عرفان کی طرف رہنمائی کی جس کا نام محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ جس کا رُخ روشن تمام تاریکیوں کو دور کرتا ہے۔ اس نے ہمیں خدا تعالیٰ کے کلام قرآن کریم کے حقائق سمجھائے جو اپنے اندر نور اور کمال ہائیتیں رکھتا ہے۔ اسے ہمیں خدا کے ایسے نشان دکھائے کہ گو یا وہ خدا نے عظیم ہمارے سامنے آگیا۔ اسے ہمیں اس یقین سے چڑکیا جو بعضی زندگی پر غالب آنے کے لئے ضروری ہے۔ اس نے ہمیں وہاں کے مقابلہ کے لئے تمام ہتھیاروں سے مسلح کیا۔ تو کیا ہم پھر بھی وہاں اور اس کی گندی تہذیب سے شکست کھا جائیں گے۔ یقیناً یہ نہیں ہو سکتا۔

وبالله التوفیق ولا حول ولا قوۃ
الا بالله العلی العظیم۔ دعو اور احسم
الرحمین۔

نہید مطالعہ رکھنے والی تین اہم چیزیں

ایمان کی تازگی اور نشوونما کے لئے ہمیں تین چیزیں اپنے زیر مطالعہ رکھنی چاہئیں۔ قرآن کریم۔ احادیث رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ قرآن کریم کا ایک ایک لفظ چومنے کے لائق ہے۔ وہ تاریکی کو دور کرنا اور مجتہد الہی عطا کرتا ہے۔ اس کی عظمت میں جو کچھ بھی کہا جائے کم ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کی معرفت کے سبب راستے بناتا ہے اور سب ٹھوکروں سے بچنے کے لئے نور دیتا ہے۔ اس کو بار بار

سوا آپ کی پیروی میں انسان اللہ کی حمد کے لائق ہو جاتا ہے۔ اس پیروی کے لئے ہادیث پر عبور ضروری ہے۔ اسی سے وہ اس آیت تکم الرسول فخذ وہ و ما تھا کہ عنہ فانتھوا (پارہ ۲۸ سورہ حشر آیت ۱۰) کی تعمیل ہوتی ہے یعنی جو تمہیں رسول دیتا ہے اسے لو۔ اور جس سے وہ منع کرتا ہے اس سے باز آ جاؤ۔

تیسری چیز ایمان کے نشوونما کے لئے کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں جنہوں نے علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”میرے اندر ایک آسمانی روح بول رہی ہے جو میرے لفظ لفظ اور حرف حرف کو زندگی بخشتی ہے“

(انزال اوہام ص ۵۱ طبع اول)
سو جو شخص روحانی زندگی سے حصہ لینا چاہتا ہے وہ ان کتابوں کے لفظ لفظ اور حرف حرف کو پڑھے اور پھر پڑھے اور اتنی یاد رکھے کی کوشش کرے۔ یہ کتابیں قرآن کی تفسیر ہیں۔ یہ کتابیں خدا اور اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت پیدا کرتی ہیں اور ایمان کے چشمے کو جاری کرتی ہیں۔ سو اقل کام جو ہم نے وہاں کے مقابلہ اور اس کی گندی تہذیب کو مٹانے کے لئے کرنا ہے وہ ان تینوں ذریعوں سے ایمان کی شمع کو روشن کرنا ہے اسی کا ذکر مذکور بالا آیات رہنما آیتیں ہیں۔

(باقی)

تعمیر بالخدم الامیر - اور - وعدہ کنندگان کا فرض

(رحمۃ ص ۱۰۰ جز ۱۰۰ مرزا رفیع احمد صاحب کجکند خاندان الاحمدیہ مکتبہ)

خدا ملاحیر کے ہاں کی تعمیر خدا تعالیٰ کے فضل سے چینیوں تک جا پہنچی ہے جس لئے پیر تشریف لانے والے دوستوں نے اسے دیکھا ہو گا۔ یہ عرض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ آج تک یہ کام کرنے کی توفیق دی تعمیر کا کام پندرہ سال سے لگ رہا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے پھر فرمایا کہ تمہیں اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی اجازت اور منظوری سے

۱۳۱۲ء کو اپنے کی تحریک جاری کی۔ وعدوں کے لحاظ سے یہ تحریک نہایت کامیاب بھی ہے اور اللہ تعالیٰ نے اسے عظیم توفیق عطا فرمائی ہے۔ احباب اپنے وعدے پورے بھی کر رہے ہیں مگر تعمیر کے اس مرحلہ پر عین روپیہ کی فوری ضرورت ہے جن دوستوں نے وعدے کیے ہیں مگر ابھی تک کلکتہ اور انیس کے اور ان کے ذمہ ایک بڑا حصہ قابل ادائیگی ہے۔ ان دوستوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ تعمیر کے سلسلہ میں یہ مرحلہ اب آگیا ہے کہ اس میں روپیہ نہ ہونے کی وجہ سے کام بند کرنے سے زیادہ نقصان کا خطرہ ہے لہذا دست کو شش کر کے اپنے وعدے جلد پورے کر کے دیں تا یہ کام جلد اہل جلد اور سہولت سے مکمل ہو جائے۔

ان سب احباب کے لئے جو اس قومی کام میں حصہ لیں گے اللہ تعالیٰ اس مرحلہ پر اس ماہ مبارک میں دعا میں کی جائیں گی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو۔ جو جو تمہارے دل میں رکھتے ہیں انہیں ہر شر اور درد دور کر دے۔ پچائے اور ہر تہمت و بکنت اور ہتکت سے حصہ دے۔ خاک رکھنا رفیع احمد صاحب خاندان الاحمدیہ مکتبہ بولہ

سیدنا حضرت سلیم بن عبدالمطلب علیہ السلام کی تعلق بالقرآن و تعلق باللہ کی ایک شہادت

حضرت ڈاکٹر شحمت اللہ خان صاحب برہ

آج سے اکتالیس سال پہلے کی بات ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے اور آگست ۱۹۱۴ء میں لندن جاتے ہوئے دوروز کے لئے قاہرہ (مصر) میں قیام فرمایا حضور نے اس کا ذکر کرتے ہوئے مسند پر اسے پہنچے ایک خط مندرجہ افضل ۱۳ ستمبر ۱۹۱۴ء میں یہ لکھا تھا کہ "قاہرہ ایسی بڑی شہر ہے مغربی تہذیب جو تہذیب کی ہے اس کے لحاظ سے ہندوستانی شہروں سے بدرجہا بڑھ کر ہے ساری دنیا کے آدمی اس میں ملتے ہیں۔ یورپ امریکہ۔ افریقہ۔ ایشیا میں اس کی طرح جمع ہیں جس طرح نانتیم پورٹ کی چاروں طرفیں جمع ہو جاتی ہیں۔ اور اس وجہ سے وہاں کے لوگوں کے اخلاق پر مغربی تعلیم کا بہت اثر پڑا ہے۔ میرے نزدیک مسلمانوں کا بچہ ہے جسے یورپ نے اپنے گھر میں پالا ہے تاکہ اسے ذلیل سے بلا و اسلام کے اخلاق کو خراب کرے۔" مگر میرا دل کہتا ہے اور جب سے میں نے قرآن کریم کو سمجھا ہے میں ہر بار اس بعض سورتوں سے استدلال کرتا ہوں اور اپنے منہ سے کہتا ہوں کہ یہاں اور اس کی توثیق کی بنا ہی میرے واسطے ہے۔

عاجز راقم اس سفر میں حضور کے ساتھ تھا اس لئے مندرجہ بالا انہار سے اسی وقت تک آگاہ ہو گیا تھا۔ میں بشرح صدر کہتا ہوں کہ مندرجہ بالا پیشگوئی کہ "یورپ کی توثیق کی بنا ہی میرے واسطے ہے" ہوا اس وقت پوری ہو گئی جبکہ مصر کے صدر ناصر نے ہر سو بڑے پر سے انگریزوں کا قبضہ ہٹا دیا جس سے تمام یورپ اپنے تئیں ترقی کاروبار میں انتہائی حسد میں آ گیا اور چین جب پستادہ ملک برتری حاصل کرنے لگ گیا۔ پاکستان بھی خدا کے فضل سے ترقی کی راہ پر گامزن ہے الحمد للہ رب العالمین۔

حضور اقدس نے اپنے مندرجہ بالا بیان میں مصر کے متعلق قرآن مجید کی بعض سورتوں سے استدلال کرنے کا ذکر فرمایا ہے۔ مسو اس سلسلے میں خاک قرآن کریم کی چند آیات پیش کرتے ہیں جن میں ہر سو بڑے کی اہمیت اور جس جگہ سو بڑے بنائی گئی ہے اس جگہ کو ایشیا

یہ اختلاف جبلت ہے تو اس میں رب سے شکوہ کرنے کی کوئی بات نہیں اگر جنوں کو ظاہری قوت حاصل ہوگی لینے آگ کے کاموں سے ایجاد کے ذریعہ ایشیائی لوگوں پر برتری حاصل ہوگی تو ایشیائی لوگوں کے لئے جلتے شکوہ نہیں کہ ان میں طبیعت کی وجہ سے انبیاء پیدا کئے جائیں گے۔ پس اسے دونوں گروہوں ایشیائی اور یورپیوں تم اپنے رب کی کس کس نعمت کی ناشکری کرو گے۔

اب اس جبلت مختلفہ کے لحاظ سے اپنے اظہار ربوبیت کی وجہ سے وہ مشرق قریب و بعید (کل مشرق) کا بھی رب ہے اور دونوں مغربوں (یعنی یورپ اور امریکہ) کا بھی رب ہے۔ پس اسے دونوں گروہوں اور ان لوگوں جنہم اپنے رب کی کس کس نعمت کی ناشکری کرتے ہو۔ تمہارے رب نے دو ایسے مسند پیدا کئے ہوئے ہیں جو ایک دوسرے کے قریب ہونے کی وجہ سے آپس میں مل جاتے ہیں لیکن فی الحال ان کے درمیان خشکی کی حدفاصل ہے اس لئے مل نہیں رہے مگر ایک دن وہ ملا دئے جائیں گے جیکہ ہر سو بڑے ان کے درمیان نکالی جائے گی جو کاروبار ہو گا کہ وہ ایشیائی لوگوں پر شہرت ہو نا چاہیں گے۔ پس اسے انسان اور ملے جنہم اپنے رب کی کس کس نعمت کی ناشکری کرتے ہو۔ دیکھو یہ دو مسند اس ترتیب سے واقع ہوئے ہیں کہ جو مسند انسانوں یعنی ایشیائی لوگوں کے علاقہ (بحیرہ احمر) میں ہے اس میں سے تو موسیٰ نکلے ہیں اور جو مسند (بحیرہ قزح) میں ہے وہیں

موت نکالت ہے۔ پس اسے دونوں گروہوں ان لوگوں جنہم اپنے رب کی کس کس نعمت کی ناشکری کر سکتے ہیں۔ جب ہر سو بڑے نکالی جائے گی وہ اسی عرض سے نکالی جائے گی کہ اس میں سے پہاڑ کی مانند اونچے و خانی جہاز گزارے جائیں گے۔ پس اسے دونوں گروہوں اپنے رب کی کس کس نعمت کی ناشکری کر سکتے ہیں۔

الغرض قرآن کریم میں مذکور پیشگوئی ہر سو بڑے کے جاری کئے جانے سے پورے طور پر سچی ثابت ہو گئی۔ یہ ہر سو بڑے ہری علاقہ میں یورپین حکومتوں نے نکالی تھی اور اس میں لاکھوں بڑے بڑے جہاز ان تہذیبوں نے چلائے اور یہ لوگ ایشیائی اسلامی ممالک پر چھائے اور شہرت ہو گئے اور ان لوگوں میں سے لاکھوں کو غیر فطری دین یعنی موجودہ عیسائیت میں داخل کر لیا اور ہائی لوگوں کی اکثریت کو مغربی تہذیب کا چاند بنا کر اسلامی اخلاق اور روحانی زندگی سے بے بہرہ کر دیا۔ ہر مسند اسلام کا خدا اس کے ایجاد کے لئے رجوع برحق ہوا اور ایشیائے اس علاقہ سے جو مشرق کے چاروں طرف تھے جو دہوی ہمدی کے سر پر ایک چوہا ہیں چاند کی طرح سین چہرے والے محمد دہوی اور مسیح الموعود و الہدی الموعود کو پیدا کیا جسے اسلام اور اسکے لائبرل صورت نامہ میں صلے اللہ علیہ وسلم اور کتاب قرآن مجید کو نہ اور برتر ثابت کیا اور جسے قرآن کا کربا بنا دیا ہوا اس عرفان کا ایک گوشہ پیشگوئی کی ہے کہ "مصر کے ذریعہ یورپ کی برتری کا خاتمہ ہو گا" سو مصر کے صدر کے ہاتھوں یہ پیشگوئی پوری ہو گئی۔

زرعی کمیٹی کا قیام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نکالنے اور قیام کرتے ہوئے بعض کمیٹیاں بنانے کے ارکان کا اظہار فرمایا تھا۔ اس سلسلہ میں حضور نے ایک زرعی کمیٹی مقرر فرمائی ہے جس کے صدر ناظر صاحب زراعت اور سیکرٹری وکیل زراعت صاحب تحریک جدید ہوں گے۔ یہ کمیٹی زرعی ترقی کے ذرائع پر غور کرتی رہے گی اور ان پر عمل کرانے میں کوشاں رہے گی۔ دو سب سے ممبران حسب ذیل ہیں۔

- ۱۔ چوہدری محمد اوسین صاحب شیخ پورہ
- ۲۔ مرزا طاہر احمد صاحب
- ۳۔ چوہدری عنایت اللہ صاحب سرگودھا
- ۴۔ چوہدری فضل الرحمن صاحب حافظ آباد
- ۵۔ چوہدری نذیر احمد صاحب ملتان۔

ممبران کو افزا دی طور پر بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

(ناظر علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

ہائیسٹڈ میں اسلام

بین المذاہب کانفرنس میں اسلام کی نمائندگی

(مکرم عبدالحکیم صاحب اہل ہائیسٹڈ ہائیسٹڈ)

ہائیسٹڈ کے ایک (ہم شمارہ ARNH EM) میں ماہ اکتوبر کے آخری ہفتے میں ایک اجلاس بین المذاہب کانفرنس کا انعقاد ہوا۔ اس کانفرنس میں اسلام، عیسائیت، ہندو ازم، ہندو ازم، صوفی مومنٹ VEGETARIAN گروپ اور ہومنڈٹ خیالات کے نمائندگان نے حصہ لیا۔ ہر مذہب کی طرف سے دو نمائندگان نے حصہ لیا۔ ان میں سے ایک کے ذمہ اپنے مذہب پر تقریر کرنا تھی اور دوسرے کو اس پیچھے پریمی ہونے والے سوالات کا جواب دینا تھا۔ بین المذاہب کانفرنس کی طرف سے اسلام کی نمائندگی کے لئے مکرم امام صاحب مسجد ہائیسٹڈ کو دعوت موصول ہوئی۔

اس پر گہرے جلسہ کا جلا امتظام کیجھو تک چرچ کی طرف سے کیا گیا تھا۔ یہ پہلا موقع ہے کہ کیتھولک، عیسائیوں کی طرف سے اس قسم کی کانفرنس منعقد کی گئی ہے۔ دونوں یہ لوگ دوسرے مذاہب کو تسلیم ہی نہیں کرتے ان کے نزدیک دنیا میں ایک مذہب ہے اور وہ کیتھولک عیسائیت ہے۔ مدیوں سے لوگ اسکا پالیسی پر کامزن تھے سکراڈنٹائے کا خاص فضل ہے کہ اب ان لوگوں کی آنکھیں کھلتی ہیں اور ان کو اپنی غلطی کا احساس علی طور پر سہو ہا ہے۔ اسلام نے جو وہ سو سال قبل میں خود راہی اور باہمی صداقتوں کے تسلیم کرنے کا سبق دیا تھا یہ لوگ زمانہ کے تیسیرے کھانے کے بعد اب اسکا نتیجہ پر پہنچ رہے ہیں اور یہ بات اسلام کی صداقت کا ایک بہت بڑا اور بین نشان ہے۔ وہ نہ جو وہ سوال پہلے کا بھی اور وہ بھی اتنی دفاہانی و اجمالی ان حقیقتوں کو اپنے طور پر کیسے بیان کر سکتا تھا یہ محض اللہ نفا ہے ہی کا ہاتھ تھا کہ جس نے اسلام کی صداقت کو صحیح ہستی پر پہنچ کر طرح لگا دیا۔ اور آج یہ لوگ حدیوں کے تجربات کے بعد علی طور پر اس کی تصدیق کرنے پر مجبور ہو گئے ہیں۔

کیجھو تک چرچ کے ذکر میں مناسب ہوگا کہ اسمگلڈ ملک سپین کا بھی ذکر دیا جائے۔ جہاں پر حلوٹا بھی اسچرچ ہا ہے کہ ہاتھ میں ہے۔ وہاں پر ہمارے ملنے مکرم مولوی کم ایچ صاحبی صاحب بڑی جانفشانی سے تبلیغ اسلام کا فریضہ سر انجام دے رہے ہیں۔ اس ملک میں تو یہ نتیجہ تک بیان تک سخت کیڑ ہیں کہ پراکٹسٹ عیسائیوں کی جانوں کو

بھی تبلیغ کی اجازت نہیں دیتے۔ اس سال ہائیسٹڈ سے مرکز کی کیتھولک چرچ سے ایک اس کی تمام شت خون تک ایک تبدیل شدہ پالیسی کے آثار نظر آئے ہیں اور اب یہ لوگ دوسروں کو برداشت کرنے کے طریقے سیکھ رہے ہیں۔ ہائیسٹڈ کے اس ملک میں بھی ہماری تبلیغی مساعی کے جلا اور کلی طور پر آزادی نصیب ہو اور اسمگلڈ جہاں اسلام نے قریباً آٹھ صدیوں تک نہرت حکومت کی بلکہ علم و حکمت کے دیا ہائے ایک بار پھر لغوہ تعمیر مند کرنے والے پیدا ہو جائیں۔

ہائیسٹڈ کی ناکورہ بالا کانفرنس کا مقصد یہ بیان کیا گیا تھا کہ تاہم ایک دوسرے کے خیالات سنا لیا دوسرے کو اچھی طرح سمجھ سکیں اور باہمی برداشت کا ماہ برٹشے۔ پینچا اسکا عزت کے لئے وسیع سیلاب پر پراپینڈ کیا گیا۔ پروگرام میں ماہ سے پہلے اسلام پر تقریر کے لئے وقت رکھا گیا اور اس سے آخر پر عیسائی مقرر کی تقریر تھی یہ پروگرام ایک دوسرے کا دیکھنے دعوت نامہ کی صورت میں ملک کے طول و عرض میں پھیلا گیا اور اس طرح محض اٹھ گنا کے فضل سے اسلام کا نام ملک میں دور دور تک پہنچا۔ اتفاق کی بات تھی کہ اس دعوت نامہ کا رنگ بھی بزرگ لگا گیا تھا۔ جسے اسلامی ممالک کے ساتھ ایک خاص تعلق ہے۔ ممکن ہے کہ اللہ نفا نے اسے ایک نیک نال کے طور پر ایسا کر دیا۔ کیونکہ جیسلم میں مسلمانوں کو دل کا۔ تقاریر میں اسلام کا بول نمایاں طور پر بالا رہا۔

کانفرنس کے رود مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب امام مسجد ہائیسٹڈ، خاکرا اور دو ہمارے ڈچ احمدی برادر محمد نعیم الاسلام اور اس سرنا ذرمان چارا فراد پر مشتمل گروپ بھی ہی ہذیرہ گاڑی و ہذیرہ ہوا۔ فریضاً دو گھنٹہ کا سفر طے کرنے کے بعد ہم مقام کانفرنس یعنی آرتیم تہر پہنچ گئے۔

ایک بڑی عمارت میں مہانوں کے استقبال کا انتظام تھا جہاں سے ایک بڑا ہالی اور کتہہ لیا گیا تھا ایک دوسرے ہاں میں جلا ملک تیب نوک جو جلسہ میں حصہ لے رہے تھے کی کتب اور رسالعات سمجائے گئے تھے۔ دو دیواروں پر ہمارے ہا ہذیرہ اسلام اپنے سبزو سفید جاذب نظر ٹائیسٹ پیج کے ساتھ نمایاں طور پر آویزاں نظر آ رہا تھا۔ جس پر کبھی ہوتی آیت ان المدین عند اللہ الاسلام ہم سب کے

اسے تحریر کے ساتھ پیش کیا گیا جسے حاضرین نے گہرا دلچسپی کے ساتھ سنا۔ تقریر کے اختتام پر دو تصورات تھامند صاحب حاضرین کو سوالات کے لئے کھڑے تھے اور لوگ تھے کہ مہوت ہوتے بیٹھے تھے۔ کبھی کو کوئی سوال کرنے کی ہمت نہ ہوتی تھی۔ ہمارے ڈچ احمدی برادر نے پر بیٹھے تھے کہ ہائیسٹڈ پر اسلام ہونا ہے کہ تقریر اس قدر واضح اور دلالت تھی کہ کوئی سوال ہی باقی نہیں رہا اس پر چند ایک عمومی قسم کے سوالات تھے جسے جن کا جواب دیا گیا۔

تفتیش کانفرنس نے نیا ت ہونی اور کیا ہے اسلام کے لئے وقت سب سے پہلے رکھا تھا تا کہ بعد میں بڑے مقربین اسلام کی بیان شدہ خبریں کے اثر کو ٹول کے انہاں اور تقوی سے اچھی طرح دیکھ سکیں۔ لیکن اللہ کے فضل سے ہر سراج مندی کیونہوں سے کیا کھینچنے والا تھا۔ چنانچہ لوگوں پر اس کا باکلی اثر ہوا کہ کیونکہ جب جلسہ کے شروع میں اسلام کی تعلیمات سننے سے لوگوں کو حسرت اور ابا تو اس کے بعد کوئی ایسی خوبی اور خیالات میں باقی نہ رہی۔ جسے اسلام نے سبقت لیا اور اس طرح بعد میں ہونے والی جلا تقاریر کا رنگ ثابت ہو گیا۔ جس میں اس لئے مقربین کم دیش کرمان ناول کو دہرانے تھے جس سے حاضرین پر اسلام کی خوبی اور اچھی طرح ابنا کر ہو گئی اور حاجات احمدیہ کے ذریعہ خدمت اسلام کا اچھی طرح سے نمائند ہوا۔ اسکا ہا تا کہ اثر تھا کہ انہو پر عیسائی مقرر نے ہائے اپنے مذہب کی تبلیغ پر تقریر کرنے کے طالعوت وغیرہ کے درمیان دو ایک باتیں کہہ کر اپنا وقت لڈا دیا۔

پروگرام کے درمیان جب نصف وقت ہوا تو ایک کپڈل کی طرف آنے لگے اور ہماری ہذیرہ ایک کتب ہوتی تھے کہ کبھی پہلی تھیں، ہاتھوں یا ہاتھوں پر کھینچ کر ہونے قیمت ادا کرتے ہوئے ہذیرہ ڈان کتب بھجوانے کی درخواست کی بعض نے ہمارے ہا ہذیرہ اسلام کی خبر دہری بھی جھولی کر لی۔ اس دوران میں ہا ہذیرہ لوگ سلفہ بنا کر کھڑے ہوئے۔ عیسائی پادری کا ہذیرہ لوگ طلبہ ہر قسم کے لوگ اسلام کے متعلق کچھ گفتگو کرتے ہوئے ہائیسٹڈ اور ہمارے دیگر ڈچ احمدی اجابے اس وقت کو خوب تبلیغ میں حصہ لیا اور ہر سوال کا جواب جو ایسا جس سے نفع نفا ہی، اچھا اثر قائم ہوا۔ گفتگو کے دوران جب لوگوں کو ہمارا پائانی ہونے کا ہوا تو کس کثیر کے متعلق بھی بہت سے سوالات کے لئے ہونے کا نفع نفا ہی تقصیب جواب دیا اور لوگوں پر اس سک کی حقیقت کو واضح کیا تا کہ ہذیرہ ہائیسٹڈ کے پائانی چلے گی ہر ملو پر بھی اتنی ہی اگلی تھی جس سے لوگوں نے ہندوئ کے اس اقدام پر انیس کا انہاں کیا۔

گفتگو کے دوران بعض عیسائی حضرات نے لوگوں سے پوچھنے کا موقع جو ایسا ہر بھی ہائیسٹڈ کے ہونے بھی بیان پر اپنے مران نامہ لکھے ہیں۔ اس کانفرنس کے چند روز بعد ہی اللہ نفا نے ہاں کا ایک سیردو چ کو حلفہ خوش اسلام ہو گئی تو نہیں تھی خالوٹا نے ڈاک (جس کے ذریعہ اس سے کہوں تو مسلم افراد کے لئے نامہ خود ہونا اطلاع اس وقت ہوتی ہے)

حضرت مولانا محمد رفیع اللہ صاحب کا ایک عظیم الشان کارنامہ - تحریک جدید

مکرم سردار عبدالرحمن صاحب شکر دار وقت زندگی رتبہ

ہمارے پیارے آقا حضرت انیس خلیفۃ المسیح اثنی عشری المصلح الموعود نور اللہ فرقد کا داعی درجہ چہ فی الجتہ کے کارناموں میں سے ایک بہت عظیم الشان کارنامہ "تحریک جدید" ہے۔ جسے حضور نور نے ۱۹۳۲ء میں اعلیٰ مقام کے ماتحت جاری فرمایا۔ گویا اس تحریک کو جاری ہونے سے پہلے ۲۴ سال گذر چکے ہیں۔ اس قلیل عرصہ میں محض خدا نفا کے فضل و کرم سے اس تحریک کے ذریعہ ہمارے آقا بہت حضرت مصلح موعود کے لئے عبد مبارک میں ہی اسلام زمین کے کئی ملک پہنچ چکے ہیں۔ اور یہ شرف جو دو کھال کے بعد صرف جماعت احمدیہ کو حاصل ہوا ہے۔ الحمد للہ ثم الحمد للہ۔

دینا میں اسلامی مشنوں کا ایک جالی۔ درجنوں مساجد کی تعمیر اور مختلف زبانوں میں تراجم قرآن کریم کی اشاعت ایک ایسا عظیم الشان کارنامہ ہے جس کی بدولت حضور نور کا مبارک نام ہر جگہ دنیا تک سنہری حروف میں لکھا جا چکا ہے۔ اسی طرح اسی مبارک تحریک میں مالی اور دینی قربانیاں کرنے والوں کے نام بھی ہمیشہ زندہ رہیں گے۔

اس بابرکت تحریک میں جو دست شرف سے متعلق ہیں ہوتے یا شامل ہو کر درجیاں میں رہ گئے ہیں۔ ان کے بارہ میں میرا حضرت اقدس فخر رسل المصلح الموعود کا حسب ذیل پیارا ارشاد قابل غور ہے:-

"پس ہر وہ شخص جس نے ایک یا دو یا زیادہ سال تحریک جدید کی قربانی کی تو فیقت پائی۔ لیکن آج اسکے دل میں انقباض پیدا ہو رہا ہے۔ یاد آو اس بات کو جو محسوس نہیں کرتا جو گذشتہ یا گذشتہ سے پورستہ سال ہی اس نے محسوس کی تھی۔ اسے ہمارے سامنے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ بلکہ اسے چاہیے کہ خلوت کے کسی گوشہ میں خدا نفا کے سامنے اپنے ماتھے کو زمین پر رکھ دے اور جو غلطی ہو اس کے دل میں باقی رہے یا اس کی مدد سے گریہ و زاری کرے یا کم از کم گریہ و زاری کی شکل میں خدا نفا کے حضور جھک کر کہے کہ میرے خدا کو کون تھے بیخ و بسے اور ان کے پہلی تیار ہونے لگے

وہ خوش ہیں کہ ان کے اعدا ان کی نسل کے خاندان کے لئے روحانی باغ تیار ہو رہے ہیں۔ ہر اسے میرے دست میں دیکھتا ہوں کہ بیخ میں نہ لگایا تھا۔ اس میں سے کوئی روئیدگی بھی پیدا نہیں ہوتی۔ نہ معلوم میرے لبر کا کوئی پرندہ اسکا کھا گیا ہے یا میری دشت کا کوئی درندہ اسے پاؤں کے نیچے مل گیا یا میری کوئی تھوٹی شامت اعمال ایک پتھر بن کر اس پر پڑی تھی اور اس میں سے کوئی روئیدگی نکلتے نہ دکھائی۔ اسے خدا میں اب کیا کہوں کہ جب میرے پاس تھا میں نے بے احتیاجی سے اس طرح فرج کیا کہ نفع اٹھاتا۔ لگتا آج تو میرا دل مٹا ہے۔ میرے گھر میں ایمان کا کوئی وار نہ نہیں کہ میں بوؤں لے خدا میرے اس ضائع شدہ بیج کو پھر جیسا کہ سے اور میری کھوئی ہوئی شایان ایمان مجھے واپس عطا کر اور اگر ایمان ضائع ہو چکا ہے تو اپنے خسرو سے لو اپنے ہاتھ سے اپنے اس دستکار سے جو بڑے بندہ کو ایک رحمت کا بیج عطا فرما اور میں اور میری نسلیں تیرا رحمتوں سے محروم نہ رہا میں اور ہمارا قدم ہمارے سچے اور اعلیٰ قربانی کرنے والے نبیوں کے مقام سے پیچھے ہٹ کر نہ رہے بلکہ نیرے مقبول بندوں کے گندھیل کے ساتھ ہمارے کندھوں میں۔ لے خدا بہت ہی بوجہ اعمال کے زور سے تیرے فضل کو کھینچ لے۔ پھر ہم کیا کریں کہ ہمارے اعمال بھی اڑ گئے۔ کیا تیرا رحم کی تیرا بھلا تھا اور ہم غیرت میں نہ آئے گا اور ہم جیسے کچھ بندوں کو بے عمل ہی اپنے فضل کی چادر میں پھیلانے لگا۔

میرا حضرت اقدس المصلح الموعود کی ایک بہت ہی پیاری دعا جو حضور نور نے مجھ پر تحریک جدید کے حق میں فرمائی ہے درج کرتا ہوں۔

- لے خدا تو ہمارے جماعت کے قلوب میں آپ قربانی کی تحریک پیدا کر۔
- لے خدا تو اپنے فرشتوں کو نازل فرما جو لوگوں کے دلوں کو زیادہ سے زیادہ تسکین دینا لکھنے پر آمادہ کریں۔
- لے خدا اس امانی کے بعد پھر تو اپنے

تقریب نکاح و شادی

(محترم شیخ مبارک احمد صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد) مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۳۹ء لندن مغرب میری بھانجی عزیزہ شمیم اختر نے اپنے بھائی شیخ محمد شریف صاحب مرحوم آف پرنس رائل سپورٹ کا نکاح عزیز ڈاکٹر محمود احمد صاحب ایم بی بی ایس ابن میان محمد یوسف صاحب حال کونت سے مبلغ دس ہزار روپیہ حق مہر پر کیا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ نے پڑھا۔ عزیز شمیم کی طرف بطور ولی برادر دم شیخ محمد اقبال صاحب نے اور عزیز ڈاکٹر محمود احمد صاحب کی طرف سے برادر دم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت کو نمائندگی کیجا قبول کیا۔ ۳۰ دسمبر کو لاہور میں تقریباً رخصتہ عمل میں آئی۔ اور ۱۰ جنوری کو عزیز شمیم اختر کو نکاح کے رواج ہو گیا۔ بزرگان مسند و اصحاب جماعت و عارفان میں گواہی دینا سے اس تعلق کو مہرمانا سے جبر و برکت کا

روزنامہ الفضل کا "فضل" نمبر

اصحاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ماہ مارچ ۱۹۴۰ء میں سیدنا حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں الفضل کا ایک نہایت اہم خاص نمبر شائع ہو گا جو کہ انشاء اللہ تعالیٰ نہایت اہم اور قیمتی مضامین پر مشتمل ہو گا اور متعدد تصاویر سے بھی مزین ہو گا۔

جملہ اہل تلم حضرت سے درخواست ہے کہ حضور رضی اللہ عنہ کے عظیم الشان دینی قومی اور ملی کارناموں پر اور حضور کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر اپنے قیمتی مضامین جلد سے جلد ارسال فرمائیں۔

جزاؤہم اللہ احسن الجزاء

درخواستیں

میرا ماتی جان اہلبہ نعبہ احمد صاحب آغا کو جو نواز کچھ عرصہ سے بیمار پلچا رہا ہیں بزرگان مسند اور اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں انشاء اللہ ان کو کامل صحت عطا فرمائے۔

ایم۔ ایس۔ اختر - دیوبند

واحد

اللہ تعالیٰ نے میرے بیٹے کیسٹین نسیم احمد سے ایم ایچ۔ لکھاریاں کے ہائی اسکول دسمبر ۱۹۳۹ء کو بھی عطا فرمائی ہے۔ انمولود چودھری محمد صفاق صاحب ریٹائرڈ ایس ڈی کی کرشن لکھنؤ لاہور کی نورسما ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ نے انہما کے لئے ازراہ نواز نسیم تمام مبارک کلمہ تجویز فرمایا ہے۔ اصحاب جماعت سے اس کلمے کے ساتھ دعا اور عرصہ تک لکھنے والی دعا کے ساتھ دعا کی درخواست ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ نے انہما کے لئے ازراہ نواز نسیم ایس ڈی ایچ۔ ایس۔ ایچ۔ ایچ۔ لکھاریاں

الفضل استھار ڈیکریٹو تجارتی فرم ہے۔

وصایا

خود روئے نمٹ۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی مندری سے نقل صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلقہ کسی بہت سے کوئی اعتراض پونہ دو تھری ہدیہ پر بندہ دن کے اندر اندر ضروری تھیں سے آگاہ فرمادیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو نمبر تھے گئے ہیں وہ سرگزشت وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں جسٹس نمبر صلاحتیں احمدیہ کی مندری حاصل ہونے پر پیشے جائیں گے۔

۲۔ وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان ان ادارہ سیکرٹری صاحبان وصایا سے ان کو نوٹ ذیلیں سب کی سیکرٹری مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ

مثیل نمبر ۱۸۰۰۶ میں مسماہ حاکم لالہ بی بی نے اپنے ہمسر بہنوئی شعیب غنی غنیہ اللہ مرحوم فرم ارا میں پیشہ خانداری عمر ۶۰ سال سعیت ۱۹۲۰ از ساکن راولپنڈی لغائی پوکش دوکوس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۵ اگست ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے:-
۱۔ ڈنڈیاں لالہ بی بی صاحبہ کے پاس
۲۔ ڈنڈیاں لالہ بی بی صاحبہ کے پاس
۳۔ ایک تولہ ۶ ماشہ مالینی انار ڈھلوان میری طرف سے میرا بیویا جو راجپور صاحب خراج لیتے ہیں۔

۴۔ میں اس سے قبل اپنے خاندان میں غنی غنیہ اللہ صاحب مرحوم سے ان کی اس ادا میں میری حوال کر ملی ہوں جو خراج ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ اس وقت میری اندر کسی قسم کی منقولہ یا غیر منقولہ جائداد نہیں ہے میں اس جائداد کے باوجود کہ وصیت نمبر احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں اگر کوئی جائداد ایسی زندگی میں پیدا ہو کہ تو اس کے بھی باوجود کہ وصیت نمبر احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگا نیز میری وصیت پر میرا جو ترکہ ثابت ہو تو اس کے بھی باوجود کہ وصیت نمبر احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ رہنا قبیل صانا لک انت السمیم العدم۔

الاہیہ۔ نشان انگوٹھا۔ حاکم لالہ بی بی گواہ شد۔ عزیز احمد چوہدری مکان نمبر ۲۲ تیل محلہ راولپنڈی ۱۵/۱۵/۱۹۶۱ گواہ شد۔ نصیر احمد چوہدری اطلاع و ارشاد صدر انجمن احمدیہ پاکستان۔ ربوہ

مثیل نمبر ۱۸۰۰۶ میں خاضی نعیم الدین نے اپنے ہمسر شعیب غنی غنیہ اللہ مرحوم فرم ارا میں پیشہ خانداری عمر ۶۰ سال سعیت ۱۹۲۰ از ساکن راولپنڈی لغائی پوکش دوکوس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۵ اگست ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں

مجھے ماموار الاؤنس ۲۴۰ شلنگ ملتا ہے جس کے باوجود کہ وصیت نمبر احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ (ادرا شد وہیں میری جوہر با جائداد ہوگی اس کے باوجود کہ مالک صدر انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی اگر میرے رہنے کے بعد میری کو جائداد نہ بت ہو تو اس کے باوجود کہ مالک مجھ صاحب صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد خاضی نعیم الدین۔ گواہ شد۔ نورالحق انور امیر جماعت ہائے کینیڈا۔ کینیڈا۔

گواہ شد۔ محمد اقبال شاہ پرنیٹنگ مشین جماعت احمدیہ نیرول۔
مثیل نمبر ۱۸۰۰۸ میں زینب بی بی نے اپنے ہمسر شعیب غنی غنیہ اللہ مرحوم فرم ارا میں پیشہ خانداری عمر ۶۰ سال سعیت ۱۹۲۰ از ساکن راولپنڈی لغائی پوکش دوکوس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۵ اگست ۱۹۶۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری اندر کوئی آہ نہیں۔
حق نمبر دو سو روپیہ جو میں وصول کر چکی ہوں۔ ایک جوڑا کونٹے وزن ایک تولہ مالینی ایک سو تیس شلنگ۔ جابر محمد چوڑاں طلالہ دننہ تین تولہ مالینی سو تو سے شلنگ اس کے علاوہ پنجہ دونوں شلنگ نقد میرے پاس موجود ہیں میں اپنی مذکورہ بالا جائداد کے باوجود کہ وصیت نمبر احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اور اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کرنے یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی نیز میری وصیت پر جو ترکہ میرا ثابت ہو اس کے باوجود کہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

(الاہیہ)۔ زینب بی بی۔ گواہ شد۔ شعیب غنی غنیہ پوکش کس ۹۵ چوڑاں گواہ شد۔ عبد الکریم شرا امیر جماعت احمدیہ پوکش پوکش کس ۹۵ چوڑاں پوکش

پاکستان بھارت کے تازہ اقوام متحدہ کے منشور کے مطابق طے کیے جائیں گے

سفارتی تعلقات کی بحالی کا اعلان۔ تاشقند کانفرنس کا مشترکہ اعلان صدر تاشقند۔ ۱۰ جنوری۔ صدر ایوب اندر وزیر اعظم شامزئی نے اعلان کیا کہ پاکستان نے اشد بھارت اپنے تنازعہ مسائل حل کرنے کے لئے عہدہ کا استعمال نہیں کریں گے بلکہ وہ اقوام متحدہ کے منشور کے مطابق تمام مسائل پر امن بات چیت کے ذریعہ طے کریں گے۔ اعلان ایک مشترکہ بیان میں کیا گیا ہے جس پر تاشقند کانفرنس کے اختتام پر آج شام دستخط کیے گئے

مشترکہ اعلان میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ دونوں ملک ۶۵ ضروری ملک اپنی اپنی نوعیت ہر ایک ۱۹۶۵ء وادی پوزیشن پر واپس بلا لیں گے دونوں ملکوں کے باہمی مشترکہ ہی اسلام آباد اور سی ڈی پی پریچے جائیں گے۔ تاکہ معمول کے مطابق سفارتی تعلقات بحال ہو سکیں۔ دونوں ملک جنگی قیدیوں کا تبادلہ کریں گے اور جنگ کے دوران ایک دو سرے کی جو جائداد ضبط کی گئی تھی اسے واپس کر کے پر بات چیت کی جائے گی۔

مشترکہ اعلان کے مطابق دونوں رہنا سمجھتے ہیں کہ پاکستان اندھ بھارت کے دہیان کشیدگی سے دنیا کے اس علاقے میں امن کو کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکا۔ اس کے علاوہ کشیدگی کے دونوں ملکوں کے مقام کے خلاف کے بھی سر امر ماننے سے اس پس نظر میں دونوں رہنماؤں نے کشیدگی کے مسئلے پر طویل بات چیت کی۔ دونوں سربراہوں نے کشیدگی کے بارے میں اپنا اپنا موقف پیش کیا۔

نو نکات پر مشتمل اس مشترکہ اعلامیہ میں مزید کہا گیا ہے کہ صدر ایوب خان اور مشر شامزئی دونوں ملکوں کے تجارتی تعلقاتی اور عوامی تعلقات کو معمول پر لانے کے لئے مزید بات چیت کریں گے۔ دونوں ملک ایسی مشر کہ کشیدگی بھی ترمیم کریں گے جو باہمی تعلقات کو فروغ دینے کے لئے اقدامات تجویز کریں گے۔

نو نکات
مشترکہ اعلامیہ کے نو نکات مندرجہ ذیل ہیں ۱۔ دونوں ملک آپس میں ایچے چھاپوں جیسے تعلقات استوار کریں گے۔ طاقت کے استعمال سے گریز کریں گے اور اپنے تنازعہ اقوام متحدہ کے منشور کے مطابق پر امن طور پر حل کریں گے۔ دونوں ملکوں کے رہنماؤں نے مشترکہ کشیدگی بھی بات چیت کی۔ ۲۔ دونوں کو ۶۵ ضروری ملک اس جگہ پر واپس بلا لیا جائے گا جہاں وہ چھ ماہ سے سالہ آگست سے پہلے تھیں۔ ۳۔ دونوں ملک سختی سے فائر بندی کی پابندی کریں گے ۴۔ دونوں ملکوں کے تعلقات ایک دو سرے کے معاملات میں عدم مداخلت کے اصول کی بنیاد پر استوار ہوں گے۔

(تقریر حضرت اقدس مولانا محمد سعید) (دیہ)

روزہ ہر قسم کی بدیوں سے روکنے کے لئے رکھا گیا ہے

اس سے بدی کے تمام منبعوں کا سدباب ہو جاتا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ روزہ کے فوائد بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے تھے کہ جو انسان روزہ میں اپنی چیزیں خدا کے لئے چھوڑتا ہے جن کا استعمال کرنا اس کے لئے کوئی قانونی یا اخلاقی جرم نہیں تو اس سے اسے عادت ہوتی ہے کہ غیر دین کی چیزوں کو ناجائز طریقے استعمال نہ کرے۔ امدان کی طرف نہ دیکھے۔ اور جب وہ خدائے لئے جائز چیزوں کو چھوڑتا ہے تو اس کی نظرنا جائز چیزوں پر پڑتی نہیں لگتی۔

جانور رکھ کے اندر بھی چلے جائیں۔ حسب قدر بدیاں پیدا ہوتی ہیں۔ ان کا منہ چار چیزیں ہیں۔ بائ آگے منقطع سے رہ چار منہ ہیں۔ اول کھانا۔ دوم پینا۔ سوم شہوت۔ چوتھے حرکت سے بچنے کی خواہش۔ سب محبوب ان چاروں باتوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان چاروں منبعوں کو بدی سے روکنے کے لئے روزہ رکھا گیا ہے۔ مثلاً ایک شخص خیاست اس لئے کرتا ہے کہ محنت سے بچنا چاہتا ہے۔ یعنی محنت کر کے کھانا نہیں چاہتا اور دوسرے کا مال کھانا ہے۔ لیکن روزہ حاکم و رات کے زیادہ حصہ میں کچھ کر عادت کر لیں تو بہت سحر کی کئے اٹھتا ہے مراد ان جو نہ بند رکھتا ہے سو تا کم سے۔ ایک ماہ تک روزہ سے دار کو یہ تکلیف اٹھانا پڑتی ہے

جانور رکھ کے اندر بھی چلے جائیں۔ حسب قدر بدیاں پیدا ہوتی ہیں۔ ان کا منہ چار چیزیں ہیں۔ بائ آگے منقطع سے رہ چار منہ ہیں۔ اول کھانا۔ دوم پینا۔ سوم شہوت۔ چوتھے حرکت سے بچنے کی خواہش۔ سب محبوب ان چاروں باتوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان چاروں منبعوں کو بدی سے روکنے کے لئے روزہ رکھا گیا ہے۔ مثلاً ایک شخص خیاست اس لئے کرتا ہے کہ محنت سے بچنا چاہتا ہے۔ یعنی محنت کر کے کھانا نہیں چاہتا اور دوسرے کا مال کھانا ہے۔ لیکن روزہ حاکم و رات کے زیادہ حصہ میں کچھ کر عادت کر لیں تو بہت سحر کی کئے اٹھتا ہے مراد ان جو نہ بند رکھتا ہے سو تا کم سے۔ ایک ماہ تک روزہ سے دار کو یہ تکلیف اٹھانا پڑتی ہے

ہوتے ہیں کہ کھانے کی چیزیں ان کے ڈبک پڑتی رہتی ہیں۔ کام کرتے وقت ہی اور کھاتے جاتے ہیں۔ کھانے کے لوگ زیادہ کھانے کے عادی ہوتے ہیں۔ پھیری والے پھرتے رہتے ہیں کوئی سٹھائی بیٹا ہے۔ کوئی ریف۔ کوئی موٹنگ پھل دھیرو۔ جب کوئی پھیری والا آتا ہے تو اونچوں کے ہمانہ سے کچھ خرید لیتے ہیں۔ خود بھی کھاتے ہیں ان کو بھی کھاتے ہیں۔ اس طرح ان کو کھانے کی عادت پڑتی ہے جس کے لئے وہ یہ کہ ضرورت ہوتی ہے اور وہ ناجائز طریقے سے حاصل کرنے میں دریغ نہیں کرتے لیکن روزہ سے اس کھانے پینے کی عادت چھوڑنی پڑتی ہے اور جب جائز خواہش کو دباتے ہیں تو غیر طبعی انداز میں خواہش مست جاتی ہے۔

تا شہدین خواجہ شہاب الدین کی حالات
مادل پٹی ۱۲ جنوری۔ مرکز دکن
اطلاعات خواجہ شہاب الدین جو صدر ایوب کے ہمراہ تاشقند گئے تھے وہاں بیماری کی وجہ سے ٹھہر گئے ہیں وہاں صدر ایوب کے ہمراہ لے لیتا ہے۔
دعا میں یہ کہ دو تین روزہ بعد آپس آئیں گے۔

عاجزانہ درخواست دعا

احقر محمد صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

دوستوں کو مطلع ہے کہ خاکسار کی ایبہ محمدہ بیگم کا نعرہ سے بیمار ہیں۔ اور ان کو بہت اوجسگ میں سوزش کی تکلیف ہے۔ گزشتہ دس دن سے اسٹیمپل کے فضل سے ان کی طبیعت کچھ تدریجاً سنبھل ہے اور یہ احساس ہوا ہے کہ طبیعت جو روز بروز نیچے ہی نیچے جا رہی تھی اور دن ڈھال سٹون لگے قریب کم ہوئی تھا۔ اب عیادت کا دعویٰ اور محض میرے رب کے فضل سے سنبھل گئی ہے۔ محمودہ بیگم کی شفا یابی کے لئے احباب جماعت نے حسن اخلاص اور محبت سے بے تابانہ دعاؤں کی ہیں خاکسار ان کا بدلہ نہیں ڈال سکتا۔ البتہ خاکسار کے لئے تمام بہن اور بھائیوں کے لئے اپنے رب کے حضور عاجزانہ دعا کرتا ہے کہ وہ ان سب کو بہت ڈھاکہ اور عطا فرمائے۔ آمین، انکم آمین۔

خاکسار کے زہد و کسب محمدہ بیگم کی طبیعت نے جواب کچھ پلٹ لیا ہے تو میں وقت بہت دعا کا ہے تا اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کی رحمت جس میں حرکت کے آثار پیدا ہوئے ہیں وہ پوری طرح پائس کی طرح نازل ہوا۔ محمودہ بیگم کو میراثی دکانی خدا کا مل شفا عطا فرمائے اور بہت اچھی صحت والی لمبی زندگی عطا فرمائے۔ آمین، انکم آمین۔

میں عاجز اور کمزور انسان ہوں لہذا خدا کی زوردار زیادتی کے ساتھ دعا میں نہیں سکتا جس کی کمزورتی ہے پس میں ایسے تمام مخلص اور محبت کرنے والے ہیں جو انہوں کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ اس مبارک ہینڈ کے ان اتھری عشرہ کے مبارک آیات میں خاص طور پر محمودہ بیگم کی کامل و حاصل شفا یابی کے لئے دعا میں فرمائیں۔ یہ دعا ان کے بچوں کو بھی اپنی خاص دلائل پر یاد رکھیں۔ جزا اللہ فی الدارین بخیر۔

دعا سلام آپ کی دعاؤں کا جواب
مرزا منظور احمد

میں اور آج کسی وقت پہنچنے والے ہیں۔ مخدوم عرب جمہور کے صدر مشرف حال عبدالنصر صبر اپنا ذاتی ایچ پیج پر ہے۔ یہی بھارتی صدر کے نام دنیا بھر کے ملکوں کی طرف سے نعتیہ پیغام رسول پور ہے۔

آج صبح راولپنڈی میں مرکزی کابینہ کا اجلاس ہوا ہے

صدر ایوب تاشقند کانفرنس کی بات چیت کا خلاصہ پیش کریں گے

راولپنڈی ۱۲ جنوری۔ آج صبح یہاں صدر مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خان کی عمارت میں مرکزی کابینہ کا اجلاس ہوا ہے جس میں گورنر مغربی پاکستان جناب ملک امیر محمد خان بھی شرکت کریں گے۔ وہ ان دنوں راولپنڈی میں ہی ہیں۔ خیال ہے کابینہ کے اجلاس میں صدر ایوب تاشقند کانفرنس کی بات چیت کا خلاصہ پیش کریں گے۔

گزشتہ رات صدر ایوب نے ایوان صدر کی ایک استغالیہ تقریب میں ان مرکزی وزراء سے ملاقات کی جو تاشقند کانفرنس میں شرکت کے لئے آپ کے ہمراہ وہاں گئے تھے۔ اس استغالیہ تقریب میں گورنر مغربی پاکستان جناب ملک امیر محمد خان مرکزی وزراء اور مرکزی وزراء کی سیکرٹریوں نے بھی شرکت کی۔ اس موقع پر صدر نے ان اخبار نویسوں سے بھی بات چیت کی جو آپ کے ہمراہ تاشقند گئے تھے۔

آج دہلی میں سٹریٹس کی آخری رسوم ادا کی جا رہی ہیں

نئے دہلی ۱۲ جنوری۔ آج یہاں بھارت کے پنجاب ڈیپارٹمنٹ کے ڈائریکٹر لال بہاؤ سٹریٹس کی آخری رسوم ادا کی جا رہی ہیں۔ ان کی میت گل تاشقند سے نئی دہلی پہنچ گئی تھی۔ دریا سے جہاز کے ساتھ اس جگہ کے قریب ہی ان کی جناح کو آگ دکھائی جائے گی۔ جہاں کا خصوصی جی اور پٹنٹ جو ایلرل ہنر وکی چٹائی سٹائل کی تھیں۔

آخری رسوم میں شرکت کے لئے دوسری حکومتوں کے نمائندے باریش دہلی پہنچ رہے ہیں پاکستان کے وزیر تجارت جناب علامہ نادر قند اور بھارت میں پاکستان کے اہل کشتہ جناب ارشد حسین پٹیل کی سربراہی میں ہیں۔ ان کے علاوہ اب تک بیرونی ملکوں کے جو نمائندے پہنچ چکے ہیں ان میں ملائیشیا کے نمائندے لارڈ ڈونٹس، بھارتی انڈیا کے ڈائریکٹر جناب ہاشم سید، بنگال کے ڈائریکٹر کیونسل کے چیئرمین مسٹر شفا باٹل ہیں۔ امریکہ کے نائب صدر مسٹر مہر کی امریکہ سے روانہ ہو چکے ہیں۔